Centralna Komisja Egzaminacyjna

Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgeia egzaminu.
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z

EGZAMIN MATURALNY

Z. MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY SIERPIEN 2011

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron

el

10.

(zadania 1-33). Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu
zespolu nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-23) przenies$
na kart¢ odpowiedzi, zaznaczajac je w czgéci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Blgdne zaznaczenie otocz koétkiem @
i zaznacz wlasciwe.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego (24—33) moze
spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz pelnej
liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub piora
z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przykle;j
naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakoéw w czgéci przeznaczonej dla
egzaminatora,

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktéw
do uzyskania: 50
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 23. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (I pkt)

Rozwiazaniem rownania 3 (2 - 3x) =x—4 jest:

A. x=1 B. x=2 C. x=3 D. x=4
Zadanie 2. (I pkt)
Suma liczby x i 15% tej liczby jest rowna 230. ROwnaniem opisujacym tg zaleznoSc¢ jest
A. 0,15-x=230 B. 0,85:x=230 C. x+0,15-x=230 D. x-0,15-x=230
Zadanie 3. (1 pkt)
+3y=35
Rozwigzaniem ukltadu rownan {x d jest
2x—y=3
x=2 X=2 x=1 x=1
B. C. D.
y=1 y=-1 y=2 y=-2
Zadanie 4. (1 pkt)
Funkcja liniowa f(x)=(m—2)x—11 jest rosnaca dla
A. m>2 B. m>0 C. m<l13 D. m<l1l1
Zadanie S. (1 pkt)

Do wykresu funkcji liniowej fnaleza punkty 4=(1,2) i B=(-2,5). Funkcja fma wzor
A. f(x)=x+3 B. f(x)=x-3 C. f(x)=—x-3 D. f(x)=-x+3

Zadanie 6. (I pkt)

Punkt 4=(0,5) lezy na prostej k prostopadtej do prostej o réwnaniu y=x+1. Prosta k ma
rownanie

A. y=x+5 B. y=—-x+5 C. y=x-5 D. y=-x-5
Zadanie 7. (1 pkt)

Dla pewnych liczb a i b zachodza réwnosci: a* —b* =200 i a+b=8. Dla tych liczb ai b
warto$¢ wyrazenia a —b jest rowna

A. 25 B. 16 C. 10 D. 2

Zadanie 8. (1 pkt)
Liczba |5 —2| +|1 - 6| jest rowna

A. 8 B. 2 c, 3 D. -2
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BRUDNOPIS
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4 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy
Zadanie 9. (I pkt)
Liczba log,4+2log,1 jest rowna
A. 0 B. 1 C. 2 D. 4

Zadanie 10. (1 pkt)
Zbiorem warto$ci funkcji kwadratowej f(x)=x*—4 jest

A. (4,+x0) B. (-2,+x) C. (2,+x) D. (4,+x)

Zadanie 11. (1 pkt)

Dane sa wielomiany W (x)=x" +3x>+x—11 i V(x)=x"+3x>+1. Stopien wiclomianu

W(x)—V(x) jest rowny
A. 0 B. 1 C. 2 D. 3
Zadanie 12. (1 pkt)

W ciagu geometrycznym (an) mamy a; =5 i a; =15. Wtedy wyraz as jest rowny

A. 10 B. 20 C. 75 D. 45

Zadanie 13. (1 pkt)
Ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych o sumie cyfr rowne;j 2?

A1 B. 2 C. 3 D. 4

Zadanie 14. (1 pkt)
Dane sa punkty 4=(1,—4) i B=(2,3). Odcinek 4B ma dtugos¢

A 1 B. 43 C. 5J2 D. 7
Zadanie 15. (1 pkt)

Kat & jestostry oraz sina =cos47° ., Wtedy miara kata  jest rowna:
A. 6° B. 33° C. 47° D. 43°

Zadanie 16. (1 pkt)

Ile wyrazéw ujemnych ma ciag (.arﬂ ) okreslony wzorem a, = 2n*-9dlan>1?
A. 0 B. 1 C. 2 D. 3
Zadanie 17. (1 pkt)

Krawedz sze$cianu ma dlugos¢ 9. Dtugos¢ przekatnej tego szescianu jest rowna:

A —_—t - —-

A. o B. 92 C. N3 D. 9+

92
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Poziom podstawowy

Zadanie 18. (1 pkt)
Srednia arytmetyczna szesciu liczb: 3, 1, 1, 0, x, 2 jest rowna 2. Wtedy liczba x jest rowna

A. 3 B. 4 C. 5 D. 6

Zadanie 19. (1 pkt)
Ze zbioru dwucyfrowych liczb naturalnych wybieramy losowo jedna liczbg.
Prawdopodobienistwo otrzymania liczby podzielnej przez 30 jest rowne

A. i B. = C. 3 D. 1—0
90 90 90 90
Zadanie 20. (1 pkt)

Przekroj osiowy walca jest kwadratem o boku dlugosci 6. Objgtosc tego walca jest rowna

Z = e

6
6

A. 1087 B. 54rx C. 36rx D. 27x
Zadanie 21. (1 pkt)
Dany jest romb o boku dlugosci 4 i kacie ostrym 60°, Pole tego rombu jest rowne
A. 16y3 B. 16 C. 83 D. 8
Zadanie 22. (1 pkt)
Kula ma objgtos¢ V' = 2887z . Promien r tej kuli jest rowny
A. 6 B. 8 C. 9 D. 12
Zadanie 23. (I pkt)

W graniastostupie prawidtowym tréjkatnym wszystkie krawedzie sa tej samej dlugosci. Suma
dlugosci wszystkich krawedzi jest rowna 90. Wtedy pole powierzchni calkowitej tego
graniastostupa jest rowne

A. 300 B. 3003 C. 300+503 D. 3004253
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8 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA OTWARTE
Rozwiqzania zadan o numerach od 24. do 33. nalezy zapisaé w wyznaczonych miejscach
pod tresciq zadania.

Zadanie 24. (2 pkt)

Rozwiaz nieréwnosé¢ x2 —3x+2<0.

OAPOWIEHZT i it it i i b b st bl s b s s S A i s W s A A W W :

Zadanie 25. (2 pkt)
Udowodnij, ze iloczyn kolejnych liczb naturalnych od 1 do 16, czyli 1-2-3-,..-16, jest

15

podzielny przez 2.
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Egzamin maturalny z matematyki 9
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Zadanie 26. (2 pkt)
Kat a jestostry i sina = % Oblicz 3+2tg’x .

OAPOWIEAZ: ....c.eeeeeieeeeeeeee ettt sttt et eaae s e sne e e se s s e sseeaeesnessnesesrsesseerseessesnsesnnens .

Zadanie 27. (2 pkt)
Liczby 2x+1, 6, 16x+2 sa w podanej kolejnosci pierwszym, drugim i trzecim wyrazem

ciagu arytmetycznego. Oblicz x.

OAPOWIEAZ: ....c.eeeeeieeeeeeeeee ettt s ettt e s e s e sne e e se s s e sseeaeesneesneseeraesseerseessesnsennnens :
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10 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 28. (2 pkt)
Na bokach trojkata rownobocznego ABC (na zewnatrz tego trojkata) zbudowano kwadraty

ABDE, CBGH i ACKL. Udowodnij, ze trojkat KGE jest rownoboczny.

K H
C
L G
A B
E D
Zadanie 29. (2 pkt)

Punkty 4 i B leza na okrggu o $rodku O i dziela ten okrag na dwa tuki, ktérych stosunek
dhugosci jest rowny 7:5. Oblicz miarg kata srodkowego opartego na krotszym tuku.

OAPOWIEAZ: .....ooveeeveeiieeeeeeee et et e ae s e e se e e e s e e e e e sne e seeesaesasessseassseesssessseesseersseessesrsearsns .
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Zadanie 30. (2 pkt)

Dane sa dwa pudetka: czerwone i niebieskie. W kazdym z tych pudetek znajduje sig¢ 10 kul
ponumerowanych liczbami od 1 do 10. Z kazdego pudetka losujemy jedna kulg. Oblicz
prawdopodobiefistwo zdarzenia polegajacego na tym, ze numer kuli wylosowane;j
z czerwonego pudetka jest mniejszy od numeru kuli wylosowanej z niebieskiego pudetka.

ODAPOWIBHZE. ..o scinsmsusnsusninsnsisnbiass iusu e biuansisysissusniiussbissssn o §asnbasabisa st st sudusniussis snaasumn shsnn :
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12 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 31. (5 pkt)

Dwie szkoly maja prostokatne boiska. Przekatna kazdego boiska jest rowna 65 m. Boisko
w drugiej szkole ma dtugos¢ o 4 m wigksza niz boisko w pierwszej szkole, ale szerokosc
o 8 m mniejsza. Oblicz dtugos¢ i szerokosé kazdego z tych boisk.

EAPOWIEHZE . ..o i i i s s mm il i i i o a4 e i i i i ;
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Zadanie 32. (4 pkt)

Ile jest liczb pigciocyfrowych, spelniajacych jednoczesnie nastgpujace cztery warunki:
(1) cyfry setek, dziesiatek i jednosci sa parzyste,

(2) cyfra setek jest wigksza od cyfry dziesiatek,

(3) cyfra dziesiatek jest wigksza od cyfry jednosci,

(4) w zapisie tej liczby nie wystgpuje cyfra 9.

L T 5T T OSSR .
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14 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 33. (4 pkt)
Podstawa ostrostupa ABCDW jest prostokat ABCD. Krawgdz boczna DW jest wysokoscia

tego ostroshupa. Krawgdzie boczne AW, BW i CW maja nastgpujace dhugosci: |AW|:6,
|BW| =9, |CW| =7 . Oblicz objgtos¢ tego ostrostupa.
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WYPELNIA ZDAJACY

Nr
zad.

Odpowiedzi
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PESEL

WYPELNIA EGZAMINATOR

Suma za zadania otwarte
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Czytelny podpis egzaminatora



